Федеральный проект «Демография» определяет ключевой задачей создание условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей, включая достижение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет.

Показатель доступности дошкольного образования остается актуальным в Тамбовском районе. Территориальная близость областного центра, внутренняя региональная миграция, экономическая привлекательность муниципалитета стабильно формируют высокую потребность в дошкольном образовании. 
В муниципалитете выстроена многофункциональная, развивающаяся система дошкольного образования в различных организационных формах. Количество детей в возрасте от 0 до 7 лет, проживающих на территории района составляет 7572 ребенка. Всеми формами дошкольного образования охвачено – 4076 детей, в режиме полного дня дошкольным образованием охвачены 2987 детей, в том числе семейными дошкольными группами 36 детей.

Вариативность дошкольного образования в Тамбовском районе – это разнообразие и моделей и организационных форм дошкольного образования. Студии раннего развития, лекотека, логопункты, Консультационные центры, семейные группы, - и это все малая доля организационной платформы вариативного дошкольного образования. 

Особую значимость в современных условиях приобретает вопрос получения дошкольных образовательных услуг детьми с особыми педагогическими потребностями. 12 детей-инвалидов и 117 детей с ОВЗ посещают дошкольные образовательные организации района. Для каждого воспитанника разработана индивидуальная программа. В 5 детских садах создана универсальная среда, на базе МАДОУ «Колосок» функционирует лекотека с охватом 6 детей, в восьми дошкольных образовательных организациях («Колосок», «Непоседы», «Колобок», «Василек», «Планета детства», «Маленькая страна», «Светлячок, «Журавлик») функционируют логопункты с охватом 373 ребенка.

Вместе с тем, на сегодняшний день в районе сохраняется «актуальный спрос» на дошкольное образование. Он составляет 556 детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет, а «отложенный спрос» от 2 мес. до 7 лет – 753 чел. 

В рамках реализации федерального проекта «Содействие занятости женщин» национального проекта «Демография» в июле 2020 года открыт детский сад «Маленький принц». Дошкольная образовательная организация рассчитана на 12 групп для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет. Приоритетным направлением деятельности детского сада выступает экологическое воспитание, что нашло отражение в формировании не только предметно-пространственной среды, но всей инфраструктуры. В детском саду создана «Экостудия», разбиты мини-огород и фито-огород, работает метеостанция и т.д. Детский сад «Маленький принц» отвечает главному требованию для современного детского сада и в нем созданы условия для каждого ребенка.
В рамках национального проекта «Демография» завершается оснащение вновь построенных детских садов:

детский сад «Золотая рыбка» (с. Горелое, 50 мест);
второй корпус детского сада «Маленькая страна» (д. Красненькая, 120 мест);
второй корпус детского сада «Радуга» (с. Стрельцы, 50 мест).

В ближайшее время они распахнут двери для своих воспитанников. Открытие детских садов позволит обеспечить охват 220 детей из категории отложенного спроса. 

Объем финансовых средств на материально-техническое оснащение новых объектов в 2020 году составил 24 024 024,02 рубля.

На 2021 год запланировано строительство второго корпуса детского сада «Непоседы» (п. Строитель, 120 мест). 

Кроме того, в 2020 году с целью замещения мест в строящихся детских садах, занятых детьми старше 3 лет, созданы места для детей в возрасте до 3 лет путем перепрофилирования 5 групп в действующих дошкольных образовательных организациях на 100 мест (МАДОУ «Детский сад «Колосок», МАДОУ «Детский сад «Колобок», МАДОУ «Детский сад «Колокольчик», МАДОУ «Детский сад «Маленькая страна», МАДОУ «Детский сад «Ивушка», МАДОУ «Детский сад «Светлячок»).

Говоря о дошкольном образовании, мы не должны забывать, что для родителей важно не только предоставление места в детском саду, но и качество образовательной среды и психологический комфорт в дошкольном учреждении. Поэтому мы должны обеспечить создание благоприятных условий для полноценного проживания ребенком дошкольного детства.
