Информационная справка 
по результатам аудита программ воспитания общеобразовательных организаций Тамбовского района
В целях повышения эффективности работы по разработке и внедрению рабочих программ воспитания в общеобразовательных организациях в районе разработана и реализуется «Дорожная карта» мероприятий по внедрению рабочих программ воспитания в общеобразовательных организациях» на 2021 год. Назначен куратором. 
[bookmark: _GoBack]На официальных сайтах общеобразовательных организаций в разделе «Региональный проект «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» создана вкладка «Разработка и внедрение рабочих программ воспитания обучающихся в общеобразовательных организациях», в общеобразовательных организациях разработаны локальные акты о создании рабочих групп по проектированию и апробации рабочей программы воспитания. Каждая школа разработала рабочую программу воспитания на основе конструктора ТОИПКРО. Проекты рабочих программ воспитания размещены на сайтах школ. Рабочие программы воспитания разработаны на основе конструктора.
Вся актуальная информация размещена на сайте управления образования в специализированной вкладке (ссылки на специализированные страницы школ, ссылка на муниципальную дорожную карту).

